

фондів України, а це, в свою чергу, забезпечить збалансований економічний розвиток нашої держави.

Література:

1. Долгий О. О. Удосконалення правового механізму протидії «тінізації» економіки України / О. О. Долгий, О. А. Долгий // Податковий кодекс України: практика реалізації та перспективи вдосконалення: матер. наук.-прак. круглого столу / Держ. подат. служба України, Нац. унів. ДПС України, Наук.-досл. центр з проблем оподаткування. – Ірпінь, 2011. – 156 с. – С. 39-41.
2. Рубан Н. Усі схеми мінімізації відомі. І ми доклали максимум зусиль для їх руйнування. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.sta.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=244662&cat_id=90622
3. Коротун В. І. Проблеми мінімізації сплати податків в Україні // Економіка. Фінанси. Право. – 2010. – № 6. – С. 21-24.
4. Крисоватий А. І. Новітня парадигма преференційного оподаткування [монографія] / Андрій Крисоватий, Галина Василевська. – К.: Центр учбової літератури, 2013. – 260 с.

Наталя Шкільна

Тернопільський національний економічний університет
Науковий керівник: к.е.н., доцент Амбрик Л. П.

ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ ДО ВИМОГ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

Згідно угоди між Європейським Союзом (ЄС) та Україною зближення законодавства України та ЄС є однією з важливих умов покращення економічних зв'язків між країнами. Згідно з програмою інтеграції України в ЄС, пріоритетність співпраці України з окремими державами - членами ЄС викликана тим, що дане зближення буде визначати напрямок економічного прогресу і політичну стабільність в країні в довгостроковій перспективі. Тісна співпраця України і ЄС дозволить забезпечити в Україні сприятливий клімат для внутрішніх та зовнішніх інвестицій, вільний рух капіталу, покращить умови захисту інвестицій.

Зважаючи, на те, що Україна прямує в Європейський Союз, це вимагає певних змін податкової системи, які повинні вивести нашу державу на рівень розвитку країн Європи. На жаль, сьогодні вітчизняна податкова система служить фактором, який знижує міжнародну конкурентоспроможність України, сприяє зростанню тіньового сектора економіки, поширенню корупції та зростання соціальної несправедливості в суспільстві. Необхідність адаптації вітчизняних податків до законодавства ЄС визнається багатьма вітчизняними і зарубіжними фахівцями [1, с. 2] та сформульована у Стратегії економічного і соціального розвитку України (2004–2015 рр.) «Шляхом європейської інтеграції» [2, с. 215], проте бракує чіткого розуміння напряму такої адаптації, ступеня відповідності вітчизняної податкової системи європейським вимогам, а також власне актуальних тенденцій у країнах ЄС. Гармонізація податкового законодавства зазвичай зумовлюється потребою у підвищенні конкурентоспроможності європейських економік у протистоянні з іншими «центрами» світової економіки та привабливістю податкової конкуренції для бідніших країн. Податковий тиск в Україні не є надто високим порівняно з європейськими країнами, але він нерівномірно розподілений.

Із створенням ЄС, поглиблення європейської економічної інтеграції закономірно обумовило розвиток концепції міждержавної податкової гармонізації. Вона передбачає розробку загальної стратегії країн у сфері оподаткування на певному етапі інтеграційної взаємодії, координацію податкової політики, систематизацію та уніфікацію окремих податків і податкових систем країн, що входять до складу міжнародних регіональних об'єднань [3]. Маастрихтським договором також визначені основні положення країн ЄС щодо уніфікації непрямих податків: ПДВ сплачується в країні походження, єдність основної ставки ПДВ (не менше 15%) та пільгової (не менше 5 %), обмежене коло товарів, яке може бути звільнено від

сплати ПДВ (переважно соціального призначення); уніфікація акцизів - на деякі товари (чай, сіль, цукор) відмінені, на інші (включаючи каву) встановлені єдині ставки. Також гармонізовані правила визначення оподаткованого прибутку, зокрема, в частині амортизаційних відрахувань, системи консолідованої звітності, звітного періоду – один рік, інвестиційних пільг.

Із метою адаптації вітчизняної податкової системи до європейських стандартів видається необхідним: а) підвищити ставки акцизного податку на алкоголь і тютюнові вироби; б) зменшити нарахування на заробітну плату; в) запровадити податок на розкіш; г) запровадити інвестиційно-інноваційні пільги; д) повернутись до прогресивної шкали оподаткування доходів фізичних осіб. Такі заходи наблизять вітчизняну податкову систему до європейських вимог і полегшать реалізацію низки цілей податкової політики: стимулювання економічного розвитку, заохочення інвестицій, стимулювання зайнятості, підвищення добробуту населення та розвитку людського капіталу.

Література:

1. Гармонізація податкового законодавства у країнах Європейського Союзу: досвід для України [Електронний ресурс] // Стратегічні пріоритети, № 3 (8). – 2008. – Режим доступу до ресурсу: <http://old.niss.gov.ua/book/StrPryor/8/14.pdf>.

2. Стратегія економічного та соціального розвитку України «Шляхом європейської інтеграції» на 2004–2015рр. / авт. кол. : А. Гальчинський, В. Геєць та ін. Нац. Ін-т стратег. дослідж., Ін-т екон. прогнозування НАН України, М-во економіки та з питань європ. інтегр. України. – К. : ІВЦ Держкомстату України, 2004. – 416 с.

3. Гармонізація податкових систем країн ЄС. Європейський вибір України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.centre-kiev.kiev.ua/bib/files/nmm/3.pdf>

4. Молдован О. О. Гармонізація системи фіскальних стимулів із правилами ЄС як чинник підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств / О. О. Молдован // Фінанси України. – 2014. – № 2. – С. 115-125. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu_2014_2_11.

Яна Юхимець

Тернопільський національний економічний університет
Науковий керівник: викл. Іванова А. М.

УХИЛЕННЯ ВІД ОПОДАТКУВАННЯ: УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ

Оскільки економіка нашої країни на сьогоднішній день перебуває в складному становищі, то проблема ухилення українців від сплати податків є досить актуальною. Основне завдання податків – наповнення державного бюджету, але через те, що платники податків ухиляються від сплати податків, держава зазнає значних втрат.

Дослідженню питань ухилення від сплати податків присвячені праці науковців, серед яких: Білик М., Веткін А., Вишневський В., Захожай В., Золотко І., Кізима А., Коновалова І., Крисоватий А., Литвиненко Я., Сторожук О. та інші.

Для того, щоб з'ясувати важливість даної проблеми, пропонуємо спочатку визначити причини ухилення від сплати податків. Так, на даний час в Україні можна виділити такі причини ухилення від сплати податків:

1. Значна частина економіки України перебуває у тіньовому секторі. У першому півріччі 2015 року рівень тіньової економіки України становив 42% від офіційного ВВП. Це означає, що майже половина населення працює неофіційно, а отже не сплачує податки [1].

2. Нестабільність податкового законодавства. Складність у розрахунках сум податкових зобов'язань викликана досить частими змінами законодавства, які нерідко є суперечливими та недосконалими. За роки незалежності до податкового законодавства вносилося безліч змін і доповнень, приймалися нові законодавчі акти, які в загальній сукупності породили системну безсистемність: утворилося замкнене коло нормативних недоречностей, неузгодженостей та двозначностей. Тільки відносно податку на додану вартість за роки його існування було